АНАЛИЗ 
деятельности администрации школы 
по управлению и контролю.

Управление образовательным учреждением реализуется на основе нормативно – правовой базы – компетенций, прав и ответственности ОУ. Управление школой строится на принципах единоначалия и самоуправления. Формами самоуправления являются: педагогический совет, Управляющий совет школы, собрание трудового коллектива. К настоящему времени сложилась следующая структура управления: уровень директора школы, уровень заместителей директора школы, уровень руководителей МО, уровень педагогических работников. Работа структурных подразделений школы строится и регламентируется согласно принятым положениям. В школе сложилась система документального обеспечения управления. Она включает комплекс взаимосвязанных документов: организационные документы, распорядительные документы, информационно – справочные, учебно – педагогическая документация. Вся работа в школе и классах была под контролем администрации. В своих действиях администрация руководствовалась принципами демократичности и гласности. Планы, результаты работы, рекомендации отражались на информационных стендах. Рационально составленное расписание позволяло учителям эффективно использовать свое рабочее время. На заседаниях регулярно проводившихся педагогических советов, а также совещаниях при директоре и его заместителях рассматривались текущие и перспективные вопросы деятельности педагогического коллектива.  В  школе создан информационный электронный банк по всем направлениям функционирования школы.
Управленческая деятельность администрации школы осуществлялась в следующих формах:
2) малые педагогические советы по вопросам выполнения единых педагогических требований и мониторинга деятельности всех звеньев УВП школы;
3) оперативные производственные совещания по текущим вопросам обучения и воспитания учащихся, а также иным проблемам производственной деятельности;
3) административные совещания при директоре, заместителях директора по УВР и ВР.
План работы педагогического коллектива школы выполнен полностью в соответствии с целью школы и поставленными на 2015-16 учебный год задачами. Показателями успешности работы школы являются:
1.  Выполнение закона РФ «Об образовании», решений Правительства Российской Федерации, районных и областных органов управления образованием по вопросам образования в 2015 - 16 учебном году.

2.  Стабильность 100-процентной успеваемости учащихся школы.

3.  Выступление учащихся на различных конкурсах, олимпиадах, подготовка материалов к конференциям.

4.  Успешное поступление выпускников школы в ВУЗЫ и ССУЗы.

5.  Активное участие школы в проведении районных, областных мероприятий (конференции, семинары, работа по аттестации учителей школ).

6.  Проведение диагностики по предметам в рамках ВШК и по линии ВИРО:

 - мониторинг метапредметных, предметных и личностных результатов в 4 классе;

 - выполнение ФГОС в 1 - 8 классах.

7.  Успешная аттестация учителей.

8.  Постоянное пополнение материально-технической базы школы.

9.  Использование коммуникативно-информационных технологий в управлении и организации учебно-воспитательного процесса.

Основываясь на данных результатов проверок ВШК ЗУН учащихся, проводимых в виде административных контрольных работ, срезов знаний по предметам, посещённых уроков, мониторинга обученности по предметам, анализа работы школы можно сделать вывод о степени реализации поставленных задач.

    В школе 19 классов-комплектов. Средняя наполняемость классов – 17 человек. Занятия в школе проводятся только в первую смену.

Учебный процесс осуществляется по учебному плану, составленному на основе регионального базисного учебного плана. Иностранный язык, информатика изучаются со второго класса.

В школе отсутствуют вакантные ставки, преподаются все учебные предметы.
Платных образовательных услуг школа не оказывает. Арендуется в школе помещение автокласса в соответствии с договором, заключённым между администрацией Терновского муниципального района и 
Состояние работы с педагогическими кадрами и кадровой документацией.
Трудовые книжки на всех постоянно работающих сотрудников имеются; во всех трудовых книжках своевременно записываются  изменения в категориях, благодарности и грамоты.

Личные дела имеются на всех сотрудников, в них систематизированы необходимые документы. Все необходимые приказы издаются по сотрудникам своевременно.

Средняя нагрузка педагога по комплектованию 19, 5 часов.

Состояние внутришкольного управления.
Система информационно-аналитической деятельности администрации школы находится в стадии постоянного функционирования. Информационное обеспечение внутришкольного управления представлено различного рода систематизированными документами. Итоги успеваемости за четверти учебного года (в виде наглядных диаграмм), материалы по аттестации учителей, справки по итогам проверки дневников, тетрадей, ЕЖ, итоги срезовых контрольных работ, справки по проверке документации методических объединений, анкетирование, посещение уроков и другие материалы хранятся. Выводы, рекомендации по устранению и коррекции недостатков представляются на оперативных совещаниях, методическом совете или методических объединениях, совещаниях при директоре, проходящих регулярно, по плану.

В школе имелся общешкольный годовой план работы на 2015/2016 учебный год, в который входят: план ВШК всех ступеней образования, план воспитательной работы, план социального педагога, план педагога-психолога, библиотекаря, план по ГО и охране безопасности. Все годовые планы работы по направлениям являются частью общешкольного годового плана; обсуждались и принимались на августовском педагогическом совете; планы имеют сроки исполнения и ответственных.

Анализ организационно-педагогической деятельности администрации школы показал, что в школе разработаны и утверждены функциональные обязанности работников, издан приказ об их распределении; имеется циклограмма деятельности педагогического коллектива (определены сроки педагогических и методических советов, совещаний при директоре, заседаний методических объединений, родительских собраний, дней здоровья). Все заседания протоколируются.

Организация деятельности педагогических советов занимает особенное место в вопросах организационно-исполнительской деятельности администрации, способствует реализации демократических принципов в управлении школой и формировании педагогического коллектива, решению педагогических проблем, связанных с функционированием и совершенствованием учебно-воспитательного процесса. Тематика педагогических советов соответствует планам и особенностям работы школы и направлена на решение приоритетных направлений развития, целей и задач школы. Ведутся книги протоколов, которые прошиты, пронумерованы и скреплены печатью. Всего за истекший учебный год проведено 13 заседаний ПС, из них:
· Итоги работы школы за 2014-15 учебный год. Традиции и инновации в жизни школы. Направления деятельности на перспективу.

· Обсуждение плана работы школы на 2015-16 уч. год, учебных планов.

· О внедрении в образовательный процесс ЭЖ и ЭД согласно Приказу Департамента образования, науки и молодёжной политики ВО.

· Портфолио педагога как средство рефлексии и самооценки профессионального развитию

· Рассмотрение положений о портфолио учителя, о спортивном клубе.

· Исследовательская деятельность: взгляд учителя, ученика и родителя.
· Взаимодействие школы и семьи в интересах ребёнка. Новые формы взаимодействия с семьёй и традиционные о допусках к ГИА, переводе.
Анализ материалов педсоветов дает основание сделать следующие выводы: тематика педагогических советов соответствует конкретным задачам, обеспечивающим не только традиционное функционирование, но и в определённом смысле развитие учреждения (ЭЖ). 

Повестка педагогических советов и решения соответствуют их тематике; принимаемые решения имеют сроки и ответственных. Как недостаток следует отметить, что выполнение решений не всегда контролируется и обсуждается. 

Выступающими на всех «больших» педагогических советах являются не только представители администрации, но и учителя, психолог, педагоги дополнительного образования и другие сотрудники школы. 
В школе работает Управляющий совет – коллегиальный орган государственно – общественного управления школой, состоящий из избранных и назначенных членов и имеющий управленческие (властные) полномочия по решению ряда важных вопросов функционирования и развития школы. Управляющий совет создан для того, чтобы определять стратегические направления в деятельности общеобразовательного учреждения и наблюдать за тем, как они претворяются в жизнь администрацией и школьным персоналом.

В состав Управляющего совета входят родители, учителя, учащиеся, представитель РОО и ДМ, представители общественности.

Разработана локальная нормативно – правовая база, которая постоянно корректируется.

Цель работы Совета – содействие созданию в общеобразовательном учреждении эффективных условий организации учебно – воспитательного процесса.

Приоритетными задачами Управляющего Совета школы являются:
1. Определение основных направлений развития школы.

2. Содействие созданию в школе оптимальных условий и форм организации учебно – воспитательного процесса.

3. Контроль за здоровыми и безопасными условиями обучения, воспитания и труда в общеобразовательном учреждении.

План работы Управляющего совета составлен таким образом, чтобы в полном объеме охватить ключевые направления деятельности школы.

Заседания Управляющего совета проводились  в соответствии с принятым планом работы на учебный год. Заседания проходили при явке абсолютного большинства членов Совета.

За 2015/ 2016 учебный год прошло три заседания Управляющего совета, на которых рассматривались и обсуждались следующие вопросы:

- планирование работы Управляющего совета на 2015 / 2016 учебный год;

- организация горячего питания;

- согласование публичного отчёта администрации за 2014-2015 уч. год;

- анализ состояния правонарушений в школе. Контроль занятости подростков с девиантным поведение в ДО. Выбор форм и методов работы с семьями социального риска;

- работа по самообслуживанию учащихся в школе. Организация дежурства по школе и по классам.;

- итоги анкетирования родительского сообщества на предмет удовлетворённости качеством предоставляемых школой образовательных услуг;

- согласование новой редакции Устав школы;

- согласование изменений, вносимых в ООП ООО на период 2012-2017 учебные годы и в ООП НОО на период 2014-2019 учебные годы.
В целом работа Управляющего совета можно признать эффективной. Вопросы, выносимые на рассмотрение Управляющего совета, были актуальными, решения, принятые на заседаниях, носили конструктивный.

Проблемы:

1. Недостаточное участие Управляющего совета в реализации Программы развития школы.

2. Недостаточное информирование родителей и общественности о работе Управляющего совета.
Методическая работа в школе спланирована. Составлен годовой план методической работы школы, который является частью общешкольного годового плана. Предусмотрены различные формы организации методической работы: педагогический совет, методический совет, творческие группы, методические объединения. Кроме коллективных форм работы предусмотрены и индивидуальные.

Организация работы по сохранению контингента.

Правила приема учащихся в образовательное учреждение, порядок и основания для отчисления отражены в Уставе и соответствуют федеральному законодательству. Осуществляется электронная запись в ОУ, зачисление и выбытие.
По итогам прошлого учебного года в школе нет второгодников.

Книга приказов по движению учащихся ведется без нарушений. В личных делах учащихся имеются все необходимые для поступления в школу документы. Алфавитная книга заполняется в соответствии с указаниями к ведению документа длительного хранения. Книги выдачи аттестатов прошиты, пронумерованы и скреплены печатью, все необходимые записи имеются; количество выданных аттестатов соответствует количеству выпускников.

Основной контингент выпускников 9-ого класса продолжает обучение в СУЗах, а также в 10 классе своей школы. Все выпускники 11-ого класса поступили в ВУЗы и Сузы.

Электронные журналы проверяются тематически регулярно и комплексно – один раз в месяц. К сожалению не все педагоги добросовестно работают в ЭЖ, оценки выставляются не всегда своевременно и объективно, не регулярно записываются темы уроков в соответствии с РП. Все четвертные, полугодовые и годовые оценки выставляются в сводную ведомость журналов, распечатываются. Все журналы в целом записываются на электронные носители и хранятся в архиве в соответствии  с регламентом ведения ЭЖ.
Количество учащихся на конец года составило 324 человека, из них 23 закончили 11 классов.

Сохранность контингента учащихся представлена в цифрах.

	Год
	Кол-во уч-ся на начало года
	Кол-во учащихся на конец года
	Сохранность %

	2013-2014
	344
	339
	98.5 %

	2014-2015
	336
	335
	99,4 %

	2015-2016
	326
	324
	99,4  %


Уменьшение контингента учащихся связано с общей тенденцией уменьшения детей школьного возраста.
Организация воспитательной и профилактической работы с учащимися.
Заместителем директора по воспитательной работе является Казакова Т.Г.. В организации воспитательной работы школы принимают участие: педагог-психолог, социальный педагог, классные руководители, воспитатель ГПД, педагог-библиотекарь, педагоги ДО. Работали в соответствии с планом воспитательной работы, программой воспитательной компоненты, программами классных коллективов. Вся система дополнительного образования работала по дополнительно утвержденному учебному плану, по следующим направлениям: физкультурно-спортивное и оздоровительное, общеинтеллектуальное, духовно-нравственное, общекультурное, социальное. В различных формах дополнительного образования школы и организациях ДО заняты все учащиеся, многие посещают несколько объединений. Работа объединений строится в соответствии с разработанными и утвержденными образовательными программами. Журналы заполняются в срок, замечания устраняются.
Анализ работы педагогического коллектива по профилактике правонарушений, безнадзорности несовершеннолетних
Работа по предупреждению правонарушений, наркомании, безнадзорности проводилась в соответствии с планами работы социального педагога, педагога-психолога, классных руководителей , совета по  профилактике правонарушений, безнадзорности несовершеннолетних по следующим направлениям:

1. Выявление учащихся, склонных к правонарушениям, неблагополучных семей, семей, вызывающих социальную тревогу.

2. Оказание психолого- педагогической помощи учащимся, семьям.

3. Создание системы социальной профилактики правонарушений, направленной на активизацию борьбы с пьянством, наркоманией, преступностью, безнадзорностью, беспризорностью несовершеннолетних.

4. Совершенствование нормативной правовой базы по профилактике правонарушений.

На учете в ПДН в 2015-16 учебном году не стоял ни один учащийся, на внутришкольном –0. Но это не означает, что проблем в течение учебного года с детьми асоциального поведения не возникало. Были пропуски занятий, нарушения правопорядка, школьной дисциплины, нарушения комендантского часа.
Со всеми несовершеннолетними подростками согласно Федеральному Закону № 120 «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних», проводится индивидуально-профилактическая работа:

· обследуются жилищно-бытовые условия,

· проводится анкетирование учащихся и родителей

· проводится социально- педагогическое обследование семьи,

· ведется дневник педагогических наблюдений,

· ведется учет успеваемости и посещаемости.

Классными руководителями и социально-психологической службой используются различные формы и методы индивидуальной профилактической работы с учащимися, состоящими на разных формах учета:

· изучение особенностей личности подростков, занятия с психологом по коррекции их поведения;

· посещение на дому с целью контроля подростков, их занятостью в свободное от занятий, а также каникулярное время, подготовкой к урокам;

· посещение уроков с целью выяснения уровня подготовки учащихся к занятиям;

· психолого-педагогическое консультирование родителей, учителей- предметников с целью выработки подходов к воспитанию и обучению подростков;

· индивидуальные и коллективные профилактические беседы с подростками;

· вовлечение подростков в общественно-значимую деятельность;

· вовлечение учащихся в систему объединений дополнительного образования с целью организации занятости в свободное время.

Ведётся контроль посещаемости занятий учащимися. С этой целью следует :

· классным руководителям регулярно заполнять страницу пропусков уроков в классном журнале;

· учителям-предметникам своевременно ставить в известность классного руководителя о пропусках уроков учениками;

· классному руководителю в тот же день сообщать родителям о пропусках уроков (запись в дневнике, звонок по телефону, посещение семей на дому);

Педагогический коллектив добился в организации профилактической работы положительных результатов: в течение последних 2 лет среди учащихся школы отсутствует преступность; уменьшилось количество учеников, состоящих на профилактическом учете; отсутствуют учащиеся, уклоняющиеся от учёбы.

С целью профилактики правонарушений, наркомании, повышения правовой культуры несовершеннолетних в школе проводятся тематические классные часы, встречи, различные мероприятия:

Взаимодействие администрации школы с КДН, органами соцзащиты осуществляется согласно плану совместной работы.

Регулярно проводилась работа с родительской общественностью как в рамках классных коллективов, так и в масштабах всей школы. В школе функционирует родительский комитет. Проводятся родительские собрания (1 раз в четверть) и по мере необходимости. Ведется индивидуальная работа с родителями по вопросам обучения и воспитания.

Организация работы по технике безопасности, охране жизни и здоровья обучающихся.
Проводятся инструктажи с вновь принятыми сотрудниками и с постоянным составом. Планы поэтажной эвакуации размещены в коридорах на каждом этаже. Ведутся все необходимые журналы по охране труда и технике безопасности, а также по травматизму. У специалиста по ОТ имеются инструкции по технике безопасности при выполнении различных видов работ. Также все необходимые инструкции по технике безопасности имеются во всех специализированных кабинетах. Все кабинеты и рекреации обеспечены средствами пожаротушения. Огнетушители заправляются регулярно. Чердачные помещения обрабатываются регулярно огнезащитным раствором. 
Санитарное состояние кабинетов, школы и территории хорошее, за исключением потолков в коридорах и отдельных классных комнатах. Тепловой режим соблюдается и соответствует санитарным нормам.

Школа работает по шестидневной рабочей неделе (пятидневка только в первом классе). Школьное расписание соответствует санитарным нормам и составлено по учебному плану школы. Количество часов по учебному плану соответствует записям в классных журналах. Учебное расписание не нарушает хода дневной и недельной кривой умственной работоспособности учащихся. Нулевых уроков в расписании нет. Сдвоенные уроки имеются только по технологии.

В школе организовано 2-х питание школьников. Питание обучающихся осуществляется по графику на переменах, продолжительностью 15 минут. Учащиеся с графиком ознакомлены. Организовано дежурство по столовой, учащиеся питаются в присутствии классного руководителя и дежурного учителя. Питьевой режим и режим мытья рук организованы. Имеются в туалетах электрополотенца. На начало учебного года в школе были изданы все необходимые приказы по организации питания, создана бракиражная комиссия, вся документация размещается на сайте школы. Вся необходимая документация имеется и заполняется в соответствии с требованиями. Санитарное состояние пищеблока соответствует нормам. В обеденном зале уютно и чисто. Температурный режим холодильного оборудования соблюдается. Хранение продуктов осуществляется в соответствии с санитарными нормами. Технологические карты на приготовление блюд имеются. Меню вывешивается ежедневно на стенде в столовой. Оборудование и уборочный инвентарь промаркированы. Моющие средства имеются.

В школе работают 1 группа продленного дня. Изданы приказы по организации группы продленного дня, составлен и утвержден единый режим дня. Режимные моменты в группах соблюдаются. Журналы ГПД заполняется в соответствии с планированием.

Анализ работы, направленной на обеспечение сохранности физического, здоровья учащихся
Сохранение и укрепление здоровья учащихся в школе является одной из актуальных задач, стоящих перед педагогическим коллективом и родителями.

Основные направления деятельности, на которые следует обратить внимание:
· Оптимизация учебной среды, выражающаяся в соблюдении педагогами валеологических требований и нормативов к учебным помещениям;

· Организация диагностической работы в области исследования здоровья учащихся и выработка профилактических и коррекционных мероприятий с целью устранения отклонений от норм поведения и здоровья, что является «слабым звеном» в работе педагогического коллектива, на что следует обратить серьёзное внимание социальному педагогу, классным руководителям.
· Использование идеи развивающего обучения и воспитания, совершенствование педагогических технологий, адекватных возрасту и социальному статусу ребенка, его индивидуальным особенностям;

· Коррекция воспитательного процесса относительно особенностей состояния здоровья учащихся на основе методов лечебной педагогики, ориентированной на решение задач обучения, воспитания и развития каждого ребенка в зависимости от его физического и психического здоровья; единство оздоровительного и учебных процессов;

· Систематическое и комплексное изучение состояния здоровья учащихся и педагогов, создание "банка здоровья";

· Включение учащихся в деятельность по сохранению и укреплению здоровья на основе, формирование мотивации навыков здорового образа жизни.

В медицинском направлении в школе проводится работа по сохранению и укреплению физического здоровья без отрыва от занятий, профилактике сезонных заболеваний. По плану осуществляется диспансеризация учащихся, по необходимости проводятся прививки и витаминизация. Проводятся встречи и «круглые столы»  с медицинскими работниками. 
В комплексе строится оздоровительно-профилактическая работа со всеми учащимися. В школе проводятся общеоздоровительные мероприятия. Ведется строгий контроль соблюдения санитарно-гигиенических норм в условиях школы. Большое внимание уделяется обеспечению рационального и полноценного питания учащихся.

Особое внимание следует уделять оздоровительно-профилактической работе. 
В 2015-2016 учебном году в школе был создан спортивный клуб «Чемпион», программа деятельности которого была разработана слабо и существовал он фактически формально на бумаге.
Следует признать, что ежегодно увеличивается количество учащихся, имеющих хронические заболевание, вновь приобретенные заболевания, выведенных по состоянию здоровья на индивидуальное обучение.

Следовательно, необходима большая профилактическая работа по формированию здоровой среды и здорового образа жизни. Надо признать, что за истекший год общий уровень здоровья учащихся не улучшается, судя по количеству пропущенных по состоянию здоровья уроков.
Причины заболеваемости кроются в следующем:

большая информационная нагрузка, поведение дома и на улице, связанное с риском для здоровья, передозировка домашним заданием по некоторым предметам.

В новом учебном году необходимо оставить на контроле вопрос полноценной работы учителя на этапе организованной подготовки учащихся к выполнению домашнего задания, продолжить осуществление контроля по соблюдению мер, предотвращающих рост заболеваний (соответствие мебели, проветривание, вентиляция, освещенность кабинетов, проведение динамических пауз, физкультминуток и т.д.), необходимо усилить контроль за поведением учащихся в школе, не допускать детский травматизм.

По предупреждению травматизма в школе проводились следующие мероприятия:

· классные руководители проводили различные инструктажи по ТБ

· учителя-предметники проводили инструктаж по ТБ на рабочем месте (каждое полугодие)

· наличие графика дежурства учителей в рекреациях на переменах

· тематические уроки по ОБЖ

· осуществление контроля проведения инструктажей, соблюдения графика дежурств, выполнения учебного плана преподавателем ОБЖ

· наличие у учителей-предметников и ведение журналов инструктажа учащихся по ТБ на рабочем месте

Спортивно-оздоровительная работа в школе ведется на удовлетворительном уровне. С целью повышения двигательной активности учащихся предусмотрены динамические паузы, физкультминутки на уроках в начальных классах, спортивные часы. Как недостаток следует отметить, что спортивные секции в школе не работают, часы внеурочной деятельности по физической культуре в 5-11 классах реализовывались не с полной отдачей.
За прошедший учебный год сборные команды школы выступили в различных соревнованиях районного и областного масштаба. Наиболее успешными были выступления по футболу (1 м), мини-футболу (юноши и девушки), баскетболу (1 м. юноши), шахматы (3 м.), лёгкоатлетическому кроссу (2 м., несколько призовых мест в личном зачёте).

Для повышения результативности и эффективности работы школы в области сохранения и укрепления здоровья школьников в 2016-2017 учебном году необходимо решить следующие задачи:

· Формирование позитивного отношения к сохранению здоровья в каждом школьнике.

· Повышение уровня информированности учеников, их родителей и педагогов в вопросах сохранения здоровья путем использования различных форм и методов профилактической работы.

· Формирование взаимоотношений с окружающим миром, обществом, самим собой, обеспечивать системное психологическое сопровождение учащихся на разных этапах их личностного становления и развития.

· Создание условий для формирования психически здорового, физически развитого и социально-адаптированного человека.

· Рациональная организация учебного процесса в соответствии с санитарными нормами и гигиеническими требованиями;

· Способствовать укреплению здоровья и снижению заболеваемости учащихся через устранение причин, влияющих на ухудшение здоровья и самочувствия (перегрузки, мебель, малоподвижность и т.д.).

· Классным руководителям продолжить вести систематическую работу по изучению особенностей состояния здоровья детей в классе, её анализу и мерам профилактики.

Психолого-педагогическая служба школы занимается вопросами диагностики и коррекции эмоциональной сферы, сферы общения детей, ведет работу по изучению и коррекции классных  коллективов. 
Современная школа – это образовательное учреждение с развитыми внешними связями. Педагогический коллектив нашей школы продолжил взаимодействие с различными социальными институтами, благодаря которым обеспечивается научная, образовательная, воспитательная, досуговая и методическая поддержка учащихся и педагогических работников.
Социальное взаимодействие МКОУ Терновской СОШ № 1 можно представить следующим образом:
	С кем сотрудничает школа
	Краткая характеристика конкретной деятельности

	ВИРО
	Под руководством ВИРО организация и проведение инновационной деятельности

	МКОУ ДОД «Терновская детская школа искусств»
	Совместная деятельность сторон по проведению праздников, реализация ВУД по различным направлениям

	МКОУ «Дом детского творчества»
	Совместное проведение районных конференций, творческих конкурсов учащихся и педагогов, занятии в системе дополнительного образования по интересам, проведение мероприятий, посвященных Великой Отечественной войне ( митинги, экскурсии, походы)

	ДЮСШ
	Проведение на базе школы спортивных секций по баскетболу, футболу, организация спортивных соревнований различного уровня

	МКУК «Терновский межпоселенческий центр организации досуга населения»
	Проведение библиотечно-библиографических уроков для учащихся младших классов и учащихся II ступени обучения, различные мероприятия с приглашением местных писателей, ветеранов войны и труда, работа по профориентации.

	Совет ветеранов войны и труда Терновского района
	Встречи с учащимися, проведение совместных мероприятий, конкурсов.

	Комитет социальной защиты населения
	Совместные мероприятия (концерты, поздравления ветеранов войны и труда), реабилитационный центр «Солнышко», путёвки в летние оздоровительные лагеря.

	Терновская районная больница
	Просвещение учащихся, педагогов и родителей по вопросам организации здорового образа жизни.
Проведение диспансеризаций, медосмотров, организация профилактической вакцинации, медицинское наблюдение
Проведение диспансеризаций старшеклассников, медицинское наблюдение, диспансеризация и вакцинация сотрудников школы

	Подразделение по делам несовершеннолетних.
Комиссия по делам несовершеннолетних
	Работа с трудными учащимися и трудными семьями, проведение бесед, лекций, профилактической работы

	Администрация Терновского муниципального района
	Реализация программ района, города, участие в районных мероприятиях, конкурсах.

	Районная газета «Савальские зори»
	Информационная поддержка учебно-воспитательного процесса, освещение деятельности школы силами редакции, педагогов, родителей и обучающихся школы.


 В школе в течение многих лет работает стабильный коллектив, который постоянно повышает свое профессиональное мастерство.   Благодаря хорошему уровню знаний учащихся школа пользуется заслуженным авторитетом у родителей, что подтверждается результатами анкетирования, которое проводит психолог, что свидетельствует о позитивном отношении учащихся и их родителей к общеобразовательному учреждению, авторитете школы в окружающем социуме (по состоянию на 2015 г. МКОУ Терновская СОШ № 1 внесена в Национальный Реестр «Ведущие образовательные учреждения России», и во Всероссийский Реестр «Книга Почёта» за 2016 год. В 2015-16 учебном году школа благополучно прошла плановую проверку Рособрнадзора, внеплановую и плановую проверки Госпожнадзора.
Хороший уровень подготовки учащихся обеспечивается постоянной работой педагогического коллектива в поисках наиболее оптимальных условий для успешного обучения и воспитания интеллектуально развитой творческой личности, способной к обучению, самообразованию, самоопределению и саморазвитию.
            Стратегия модернизации российского образования, разработка образовательных стандартов, информатизация образовательной среды  определили новые ориентиры в развитии школы, помогли создать новые организационно-экономические механизмы достижения поставленных образовательных целей: школа продолжила работать в статусе казенного общеобразовательного учреждения.
        Процесс обучения строился на основе государственных программ, которые были направлены на наиболее полное удовлетворение потребностей учащихся и родителей.
        Но говорить о полном решении заявленных целей и задач нельзя: необходимо активизировать работу по внедрению инноваций в деятельность школы, систематизировать внедрение информационных технологий в части преподавания учебных предметов с использованием предметных компьютерных программ, развивать общественное управление. 
У значительной части школьников не сформированы активная гражданская позиция, система ценностей здорового образа жизни и способность противостоять вредным привычкам, ответственное отношение к семье. Высоко число учащихся с отклонениями в здоровье.  Возможности информационных технологий не в полной мере используются учащимися как образовательный ресурс в учебной и  вне учебной деятельности. Большая часть школьников не имеют практических навыков применения предметных знаний для решения жизненно важных проблем, не владеют способами деятельности в различных жизненных ситуациях.
 Основным результатом образования, как отмечается в программе модернизации российского образования, должна стать не система знаний, умений и навыков сама по себе, а набор заявленных государством ключевых компетенций в интеллектуальной, общественно-политической, коммуникационной, информационной и прочих сферах. Следовательно, необходимо также отслеживать результаты образования с точки зрения сформированности ключевых компетенций, искать пути их повышения.
   На основе образовательной ситуации в школе можно выделить следующие, наиболее актуальные для школы проблемы, на решение которых должна быть направлена деятельность школы в 2016-2017 учебном году и новая программа развития:
Проблемы, требующие дальнейшего решения:
1.   Повышение качества обученности учащихся.

2.   Повышение качества подготовки учащихся 9, 11  классов  к государственной итоговой аттестации.

3. Повышение качества подготовки учащихся к МИУД. ШМО проводить подробный анализ допущенных ошибок при независимом тестировании. 
4.   Продолжение работы с «трудными» учащимися, с детьми из группы риска.

5.   Дальнейшее укрепление материально-технической базы школы.

6.   Работа над сохранением контингента учащихся старших классов.
7. Подготовка обучающихся 4 классов к ВПР.
Многие проблемы могут быть устранены при заинтересованности их устранить самого учителя, не ожидающего, что кто-то за него это сделает. Практически ни один учитель не связал низкую успеваемость с недостатками своей работы. На сегодняшний день каждому педагогу необходимо продумать формы работы по организации разноуровневого обучения, исключить формальное отношение к данной проблеме. Это один из путей повышения качества подготовки учащихся к ГИА.

Педагогический коллектив школы способен обеспечить высокий уровень качества образования, развития интеллектуальных способностей и творческого потенциала учащихся, формирования у школьников способности действовать в ситуации открытого динамично развивающегося общества.
Участие в подготовке и проведении производственных совещаний – это реальная возможность для педагога проявить себя: инициировать новое дело, поддержать начинание коллег, если потребуется, подсказать, как избежать ошибок или устранить уже допущенные. Тематика совещаний:
· Комплектование учебной нагрузки.

· Прохождение медицинского осмотра.

· О торжественной линейке 1 сентября.

· Обеспеченность учащихся школы учебниками и учебными пособиями.

·  Летняя оздоровительная кампания.

· Организация образовательного процесса в новом учебном году. 

· Организация горячего питания.

· Проведение инструктажей по ОТ и ТБ. Организация работы по антитеррористической деятельности. Состояние учебных кабинетов. Проверка документации на начало учебного года.

· Планирование работы ШМО.

· Анализ результатов МИУД учащихся 5-8 классов.

· Контроль организации работы ЭЖ и ЭД.

· Посещаемость учащимися 9-11 классов элективных курсов.

· Проверка личных дел учащихся.

· Мониторинг уровня удовлетворённости  предоставленными образовательными услугами.

· Работа с одарёнными детьми.

· Итоги успеваемости за I четверть 2015/2016 уч.г.

· Прохождение программного материала за I четверть 2015/2016 уч.г.

·  Преподавание профильных предметов. 

· Об организации ДО.

· Профилактика правонарушений в ОО.

· Окончание II учебной четверти.

· Техника безопасности и охрана труда.

· Итоги зачётной недели.

· Работа с одарёнными детьми.

· О проведении плановой выездной проверки. 

· Прохождение программного материала учебных предметов, элективных курсов за I полугодие 2015/2016 г.

· Итоги учебной деятельности за I полугодие 2015/2016 уч.г.

· Планы воспитательной работы на II полугодие 2015/2016 уч.г.

· Итоги III учебной четверти.

· Внутришкольная документация.

· Прохождение программного материала за III учебную четверть.

· О проведении Недели детской книги.

· О проведении мероприятий, посвящённых Дню Победы.

· Работа педагогов по подготовке к итоговой аттестации учащихся выпускных классов. 

· Организация и проведение пробных экзаменов в 9, 11 классах.

· Анализ результатов МИУД.

· Организация летнего отдыха детей.

· О проведении месячника по охране детства.

· О проведении праздника «Последний звонок».

· О порядке окончания 2015-2016 уч.года и проведении ГИА-2016.

· Результаты итоговой аттестации.

· Проведение выпускных вечеров.
Педагогические советы, оперативные производственные и административные совещания были ориентированы на совершенствование и модернизацию образовательного процесса. Учителя имели возможность ознакомиться с современными образовательными тенденциями. Групповые формы работы позволили эффективно обменяться опытом, высказать свои предложения.
Выводы: отмечается заинтересованное участие педагогов в подготовке и проведении педсоветов, включение учителя в анализ результатов образовательной деятельности школы. Вместе с тем отмечается, что не все решения педсоветов 

Анализ работы, направленной на совершенствование материально-технического обеспечения образовательного процесса
Материально-техническая оснащенность школы позволяет успешно осуществлять учебно-воспитательный процесс: достаточное количество компьютеров, принтеров, 5 сканеро, 1 факс, телевизоры, музыкальное оборудование, мультимедийные проекторы, фото, - видеооборудование, 1 видеокамера, 2 фотоаппарата, мобильный компьютерный класс, ноутбуки, нетбуки, 2 интерактивные доски и др.. Все имеющиеся и приобретаемые ценности имеют инвентарные номера, оприходованы и поставлены на баланс учреждения. Учителя ведут работу по созданию и накоплению дидактического материала, имеющийся материал систематизирован.

Пополняется библиотечный фонд. Проводится косметический ремонт кабинетов, рекреаций, лестничных пролетов и мест общего пользования. По программе софинансирования 50*50: 
· Пластиковые окна – 2 200 тыс. руб.

· Ремонт туалетов – 389 885 руб.

· Ремонт холла нач. классов – 333, 0 тыс. руб.

· Ремонт комнаты под «Русскую избу» - 180, 0 тыс. руб.
Оформлены паспорта учебных кабинетов. Следует отметить необходимость продолжения данной работы, направленной прежде всего на повышение уровня информационно-компьютерной оснащённости образовательного процесса и совершенствование материально-технического обеспечение преподавания.

Общие выводы:
1. Поставленная цель на 2014-2015 учебный год в основном выполнена.

2.Учебный план выполнен. Учебные программы пройдены по всем предметам.

3.Повысился профессиональный уровень педагогического коллектива.

4.Формы и методы ВШК соответствуют задачам, которые ставил коллектив на учебный год.

5.Методическая тема школы и вытекающие из нее темы МО соответствуют основным задачам, стоящим перед школой.

6.Тематика заседаний МО и педсоветов отражает основные проблемные вопросы.

7.Управленческий аппарат сформирован, рационально распределены функциональные обязанности между членами администрации.
8.Школа полностью обеспечена кадрами, способными реализовать работу по приоритетным направлениям, поставленным целям и задачам школы.
9.Создана, ведется и хранится правильно необходимая школьная документация.
10.Вся работа школы спланирована по основным направлениям, осуществляется постоянный контроль выполнения общешкольного годового плана.
В школе идет постоянный процесс формирования педагогического, ученического и родительского коллективов, создан вполне благоприятный психологический климат.
11.Информационно - аналитические материалы на уровне администрации систематизируются и анализируются.
12.Имеющаяся материально – техническая база, соответствующая статусу школы, позволяет в полном объеме и на уровне современных требований организовать учебно-воспитательную и управленческую деятельность.
13.Анализ представленных за прошедший период материалов указывает на традиционное функционирование учреждения, а также на его развитие.

 
