
                      Анализ воспитательной  деятельности 
                      за 2012-2013 учебный год
                  в МКОУ Терновская сош №1
                                                                                                                   Заместитель директора 

                                                           по воспитательной работе Казакова Т.Г.

В 2012 - 2013 учебном году  педагогический коллектив работал над воспитательной проблемой 

«Воспитание и развитие у школьников системы духовно-нравственных ценностей, готовности к самостоятельному нравственному выбору»         

Цель : 
создание условий, способствующих формированию духовно-нравственных ценностей у  обучающихся. 
Задачи: 
1.Формировать активную жизненную позицию, осуществлять личностное развитие школьников в процессе внеучебной деятельности, игрового взаимодействия.

3.Воспитывать у учащихся чувство гражданственности и приобщения к духовным ценностям своего села, Отечества посредством: экскурсий, классных часов, уроков мужества.

4.Формировать у учащихся потребность в здоровом образе жизни.
5.Продолжать привлекать родителей к учебно-воспитательному процессу школы, расширять внешние связи школы для решения проблем воспитания.

6.Продолжить театрально-экскурсионную работу с учащимися по  посещению театров, музеев страны.

Работа по реализации задач осуществлялась по  единому общешкольному учебно-воспитательному плану, на основе которого были составлены планы воспитательной работы классных руководителей, психолога, социального педагога, библиотекаря, руководителей дополнительного образования, воспитателей групп продленного дня. При планировании воспитательной работы ОУ на  2012-2013 учебный год и для достижения цели был сделан акцент на традиции школы, особенности педагогического, ученического и родительского коллективов, интересы и потребности учащихся и родителей.
В течение учебного года осуществлялась реализация  подпрограмм:
«Я-Гражданин России», «Полёт души», «Закон и мы», «Здоровое поколение»,«Не за тридевять земель»,«Цвети, Земля!» 

Исходя из цели и задач воспитательной работы, были определены приоритетные направления воспитательной деятельности школы: гражданско-патриотическое;

                                                                  спортивно-оздоровительное; 

                                                                  духовно-нравственное; 

                                                                  трудовое (профориентационное); 

                                                                  профилактика правонарушений; 

                                                                  работа с родителями; 

                                                                  совершенствование ученического самоуправления.
В 2012 -13 учебном  году  обязанности классного  руководителя  были возложены на 20 педагогов. Высшую квалификационную категорию имеют 4 человека, первую  категорию – 16. Количество педагогов, осуществляющих классное руководство в начальной   школе - 8 человек, в средней ступени – 8 человек, в  старшем звене – 4. 

Профессиональная подготовка классных руководителей отвечает современным требованиям, закрепленным  в Положении о классном руководстве. 

Эффективность работы прослеживается в положительной динамике в состоянии психологического и физического здоровья учащихся класса, уровне воспитанности учащихся, проценте посещаемости  учебных занятий и внеучебных мероприятий, рейтинге активности класса и отдельных учащихся в школьных, муниципальных и региональных мероприятиях.

Подводя итоги воспитательной работы за 2012-2013 учебный год, следует отметить, что педагогический коллектив школы стремился успешно реализовать намеченные планы, решать поставленные задачи. 
В марте был проведѐн педагогический совет по теме « Социализация учащихся- роль школы 

      на каждом этапе жизни ребенка» Говорили о том, что успешная реализация этой идеи 
      может осуществляться только одним способом – необходимо создать для ученика условия свободы,     

      творчества, уважать каждого отдельного ученика, совместно с учениками осваивать культурные 
      взаимодействия с миром, человечеством,  с самим собой.

В решении   педсовета  выделили следующие моменты:

1.В урочную и внеурочную  деятельность учащихся активно внедрять новые формы и методы работы со школьниками в соответствии с возрастными особенностями и их темпераментом, что способствует социальному и профессиональному самоопределению выпускников.

     Ответственные:  классные руководители

      2.Изучить уровень социализированности учащихся, используя диагностику по   методике М. И. Рожкова     

      Ответственный:  психолог  Тарабрина О.А.
      3.Разработать программу по профориентации «Наш выбор»  как наиболее  отвечающую требованиям    

      сегодняшнего дня и рекомендовать для безусловного внедрения в практику 
работы классных руководителей. 
Ответственный: зам. директора по ВР Казакова Т.Г. 

Заседания методического объединения классных руководителей проходили 1 раз в четверть. Структура проведения заседания: теоретический блок,  практический, выступление классных руководителей.
 В 2012 – 2013 уч.году были проведены 5 заседаний МО классных руководителей
 по темам :

1.«Новые формы воспитательной работы с учащимися».
 «О концепции социального воспитания и дополнительного образования детей и молодежи Воронежской области на 2012-2015 годы».
2. « Классный час – один из видов воспитательной работы, его виды, методика проведения.».                                                                                                     

3. «Доверительные отношения как средство педагогической поддержки ребенка».
4. «Портфолио, как стимул успешности ребенка.».                                            
5.«Подведение итогов работы МО классных руководителей.». 
Контроль над воспитательной деятельностью классных руководителей осуществлялся через посещение мероприятий, классных часов, родительских собраний; через другие формы (персональный, классно-обобщающий и т. п.); через проверку и анализ документации. Основными формами и методами воспитательной работы являлись тематические классные часы, коллективные творческие дела, конкурсы, викторины, массовые спортивные соревнования, познавательные игры, беседы, экскурсии, походы, участие в конкурсах различного уровня. При подготовке и проведении классных и общешкольных воспитательных мероприятий  использовались информационно - коммуникативные технологии, шоу-технологии, деловые игры и ресурсы сети Интернет. Анализ и изучение развития классных коллективов показал, что деятельность большинства классных коллективов направлена на реализацию общественных и социально-значимых задач и перспектив. В течение  учебного года были проведены тематические проверки  воспитательной работы классных руководителй с 1- 11 классы по различным темам. Написаны справки и доведены до сведения  классных руководителей .

В течение года эффективность работы классных руководителей отслеживалась по 5 основным критериям: забота о нравственном здоровье классного коллектива, защита физического здоровья учащихся, обеспечение роста уровня обученности учащихся класса, участие педагогов и учащихся в конкурсах различного уровня, создание условий для самоопределения и самореализации учащихся класса, координация взаимодействия учащихся, учителей, и родителей. Деятельность классного руководителя трудоёмка и многообразна, круг обязанностей очень широк, огорчения и неудачи более часты, чем радости и победы. И вместе с тем, в школе нет работы более интересной, дающей большую отдачу, чем деятельность по руководству классным коллективом. Анализ системы внутришкольного контроля, рейтинга общественной активности классов, анкетирования обучающихся показал, что наиболее эффективно в прошедшем учебном году проявили себя классные руководители: Безрукова Е.В.11 класс, Леонова М.В. 9«А», Жилкина Т.В.7 «А», Казакова Т.Г. 5 «А», Дулина Л.В.2 «А», Кавешникова О.И. 4 «Б». 
Можно выделить  задачи по улучшению воспитательной деятельности классных руководителей  с коллективом учащихся:

- повышение компетентности классных руководителей в области классного руководства, знаний психологии и возрастных особенностей учащихся, знаний информационных ресурсов и освоения новых форм и методов работы с классом,
- привести  в систему воспитательную работу в классе,
- применять  различные формы  работы с родительским комитетом  класса  с целью более активного вовлечения родителей в совместную работу с классным руководителем по воспитанию учащихся.

Основная воспитательная работа:

-проведение школьных и участие в районных, областных, Всероссийских конкурсах и мероприятиях; разработка и реализация подпрограмм:«Я-Гражданин России», «Полёт души», «Закон и мы», «Здоровое поколение»,«Не за тридевять земель»,«Цвети, Земля!» ,«Поклонимся великим тем годам» ; (продолжилось сотрудничество с районным Советом ветеранов по организации поздравлений и посильной помощи ветеранам ВОВ, традиционно в феврале проводился месячник, посвященный Защитникам Отечества). 

- участие в конкурсных  районных, зональных и областных программах и  акциях:«Добровольческая акция Весенняя Неделя Добра»,«Школа здорового образа жизни»,«Нет наркотикам !» и другие.

- Праздник первого звонка « Здравствуй , школа!»;

- День учителя «Вы всегда в нашем сердце…»,

- Вахта памяти у мемориала погибшим воинам в райцентре Терновка;
- «Новогодние представления»,

- Конкурс «Лидер 21 века»;

- День Святого Валентина «Валентинки - двух сердечек половинки»;

- День Победы «Никто не забыт»;

- Праздник последнего звонка «Весенний калейдоскоп». 
                                                 Подпрограмма «Здоровое поколение»

Одним из основных направлений деятельности школы является сохранение и укрепление здоровья обучающихся.Подпрограмма предусматривает организацию оздоровительной работы по следующим направлениям:

-формирование системы ценности здоровья и здорового образа жизни в деятельности школы.

- разработка и реализация мер, направленных на профилактику алкоголизма, наркомании и других вредных привычек.

- нормализация учебной нагрузки.

- повышение грамотности родителей по вопросам охраны и укрепления здоровья детей.
 «В здоровом теле – здоровый дух!» - девиз педагогов школы по формированию здорового образа жизни. В основе реализации мероприятий лежит комплексный подход, сочетающий в себе организацию условий для сохранения и укрепления здоровья учащихся, обеспечения совместной деятельности педагогов, медработников и родителей по профилактике заболеваний, а также продолжения  системы просветительской работы о здоровом образе жизни с учащимися, педагогами, родителями. В ОУ  функционируют 1 спортивный зал, пришкольный стадион, спортивные площадки . Школьники  добиваются спортивных успехов в игровых районных и областных спортивных состязаниях. Имеется опыт проведения различных массовых физкультурно – оздоровительных мероприятий с обучающимися.  Во внеурочное время обучающиеся занимаются в секциях ДЮСШ. Имеется опыт проведения различных массовых физкультурно – оздоровительных мероприятий с обучающимися. Были проведены традиционные мероприятия: соревнования по волейболу, баскетболу, мини-футболу, футболу ,президентские состязания,«Весёлые старты»,  «Легкоатлетическая эстафета», посвящённая Дню Победы, «А ну-ка, парни» и другие.                   

 В целях распространения и пропаганде здорового образа жизни  классными руководительями в течение 2012 – 2013 учебного года проведены часы общения на темы: «Берегите здоровье», «Будь здоров», «Искусство быть здоровым», «Я выбираю спорт как альтернативы вредным привычкам», «Здоровый образ жизни – залог долголетия», «Забочусь о своем здоровье», «ВИЧ и нравственность», «Основы рационального питания», акции:  «Мы выбираем здоровье!», «Жизнь без наркотиков» ( конкурс плакатов) Опросы обучающихсяпоказали, проведение спортивных мероприятий и обогащение материальной базы ОУ спортивным инвентарем позволили им более продуманно организовать собственный досуг, а также повысили, по их мнению, учебную мотивацию.

В течение всего учебного года было организовано горячее питание учащихся, обеспечивался оптимальный температурный режим в помещениях, осуществлялся контроль над состоянием техники безопасности, противопожарной безопасности, соблюдением санитарно-гигиенических норм и правил. 

Ежегодно проводятся медицинские осмотры детей и работников школы, Дни здоровья, традиционные мероприятия, физкультминутки, спортивные соревнования, тематические классные часы и многое другое.

Так, только в  рамках  «Месячника профилактики табакокурения, алкоголизма, наркомании» в этом году были проведены следующие мероприятия:

Работа с учащимися

1. Классные часы в 1-9-х классах «Мы за здоровый образ жизни!» - 12

2. Общешкольная акция «Я отдаю свой голос за…»

3. Общешкольная акция «Живая цепочка: НА ЛИНИИ ЖИЗНИ!»

4. Профилактические беседы о вреде употребления наркотиков, табакокурения на уроках биологии, химии, физической культуры, ОБЖ. – 7 бесед

5. Диктант в 7-9 х классах: «Охота на тебя!»

6. Веселые старты «За здоровый образ жизни!» (5-9 классы)

7. Конкурс рисунков, плакатов «Мы за здоровый образ жизни!»

8. Видеопросмотр фильма «Страшные цифры о подростковом алкоголизме» для обучающихся 9-х классов

9. Участие во Всероссийской акции «Я выбираю спорт как альтернативу пагубным привычкам»
Подпрограмма «Полёт души»
Цель: дальнейшее совершенствование и развитие индивидуальных творческих способностей обучающихся. Работа по духовно-нравственному воспитанию проводилась в соответствии с общешкольным планом воспитательной работы, планами классных руководителей.  Были проведены мероприятия, выбраны разнообразные формы.
В системе воспитательной работы по духовно-нравственному  воспитанию самыми яркими были мероприятия: День пожилого человека «Мои года — моё богатство!»,  уроки духовности: «Без сердца что поймём?», «Отворите волшебные двери добра, доверия и вежливости»,«Добру откроются сердца», «Научи своё сердце добру»,  уроки успеха «Учителями славится Россия»,  «Земля — наш  дом», «Берегите Землю, берегите!»,«Толерантность — это дружба».

  Подпрограмма «Я - Гражданин России» 
На основе нормативно – правовых документов федерального, регионального и районного уровней в школе разработана  подпрограмма «Я - Гражданин России»  до 2015года. Цель: создание условий для активной, содержательной, системной деятельности коллектива педагогов, учащихся, родителей школы по становлению и личностному развитию юных россиян в процессе формирования активной жизненной позиции и чувства ответственности за свой личный выбор и за будущее России Содержание обучения и воспитания в школе направлено на создание условий гражданско-патриотического воспитания с учетом возрастных особенностей учащихся.Воспитание патриотизма, любви к своему народу, интереса к истории своей Родины, знание государственной символики своей страны. Совершенствование нравственных качеств личности: формирование сознательной дисциплины, культуры поведения, чувства гуманизма, ответственности, готовности к нравственному самовоспитанию, умение пользоваться полученными знаниями в межличностном общении. В классах проведены познавательные часы  «Права и обязанности подростка. Уголовная ответственность несовершеннолетних»,  «Государственная символика», видеоуроки « «Парламент: основные направления деятельности», часы духовности  «Путь трудный, но прекрасный», акции:  «Спешите делать добро»,«Обелиск», «Ветеран живёт рядом», ,«Дни солдатского письма»;  проведен месячник военно-патриотического воспитания,  торжественный митинг у мемориала погибшим воинам в годы ВОВ в райцентре Терновка, посвящённый Дню Победы «Чтобы помнили…»   На заседании Совета старшеклассников было распределено шефство над ветеранами Великой Отечественной войны, проживающими в микрорайоне школы. Представители классов посещают ветеранов, приподносят им угошения, открытки с пожеланиями, оказывают посильную помощь. 9.05 проведена линейка «Памяти павших будьте достойны!», показана литературно-музыкальная композиция ко Дню Победы «Ах, война, что ты сделала, подлая…». Гражданско-патриотическое воспитание осуществляется и через работу зала боевой славы (руководители школьных кружков Садовская Н.И. и Миловидова О.В Мероприятия в рамках подпрограммы «Я - Гражданин России» в нашем образовательном учреждении, так или иначе, связаны с именами Суховерхова А. и Миронова П., выпускников школы, погибших в Чечне. .). Показателем эффективности гражданско-патриотического воспитания  является формирование и развитие у школьников социальной активности, которая проявляется в социальных и гражданских акциях милосердия и разнообразных творческих конкурсах.

Подпрограмма  «Цвети, Земля!» 
Цели и задачи:

- формирование у учащихся активной гражданской позиции за решение природоохранных проблем родного края;

- привлечение внимания общественности к организации массовых природоохранных мероприятий;

- формирование у учащихся интереса к естественнонаучным дисциплинам, профессиональной деятельности и созидательному труду в природе.

Воспитательные мероприятия экологической направленности  проводились всеми классными руководителями с 1 по 11 класс. Благоустройством прилегающей к школе территории занимаются  школьники традиционно. Каждый классный коллектив имеет закрепленную цветочную клумбу. Посевом семян на рассаду занималась с учащимися учитель биологии М.А.Просецкая.  

 Организованно педагоги и школьники  проводят акцию по благоустройству и уборке территории.  На сегодняшний день на территории школы высажено 70 кустов белой спиреи, 15 саженцев жасмина, 10 корней сумаха, 12 каштанов, 10 кустов чёрной и красной смородины. 

Подпрограмма «Закон и мы», Профилактическая работа в школе.

Согласно плану воспитательной работы,  в целях предупреждения и профилактики правонарушений несовершеннолетних в школе осуществлялась следующая деятельность:

 Диагностическая работа: изучение детей и семей; составление психолого – педагогических карт на обучающихся; наблюдение за адаптацией школьников 1 –х, 5-х, 10 – х классов; составление социальных паспортов обучающихся, класса, школы и т. п.

 Работа с родителями: педагогическое просвещение на классных и общешкольных родительских собраниях;консультации; изучение семьи через беседы, рейды, составление акта обследования жилищно – бытовых условий, анкетирование. Необходимо уделять особое внимание ранней профилактике семейного неблагополучия и выявление семей, находящихся в социально опасном положении.

Работа с обучающимися: традиционными и эффективными стали( такие мероприятия как:

- один раз в месяц Совет профилактики ( по необходимости);

- проведение акций: «Внимание дети»; «Внимание полиция»; «Шаг на встречу здоровью»; «Помоги ребенку»; «Подросток»; «Зарядка для жизни», «Нет наркотикам», «Я выбираю спорт как альтернативу пагубным привычкам» и другие;

- рейды во внеурочное, каникулярное, вечернее время с участием представителей инспекции по делам несовершенолетних;

 Классные руководители ведут папки по индивидуальной работе (учёт участия детей в различных мероприятиях и др.), 

 Через работу родительского комитета класса удалось повысить уровень вовлечённости  родителей в решение проблем становления системы профилактики в школе.

На 2012 – 2013 учебном году исходя из анализа трудностей, ресурсных возможностей, перспектив возможностей можно определить следующие основные цели и задачи профилактической деятельности в классных коллективах:

 Продолжить работу по совершенствованию системы комплексной( программы по профилактике девиантного поведения (особенно по профилактики табакокурения и нецензурной лексики, суицида) на управленческом и исполнительном уровне, что позволит более оперативно и совместно реагировать на возникающие проблемы.

 Продолжить развитие системы повышения квалификации( педагогов школы в рамках задач психолого – педагогического, медико – социального сопровождения.

 Изучение, апробация и развитие эффективного внедренческого( опыта работы в классах с детьми девиантного поведения.

Подпрограмма Не за тридевять земель» 
Цели :

Создание условий для формирования у школьников способности к саморазвитию, самосознанию, самовоспитанию через раскрытие их творческих и интеллектуальных возможностей, способствовать духовно-ценностной и практической ориентации учащихся в их жизненном пространстве и социальной адаптации. 

Задачи :

социально-педагогические (формирование гражданского мировоззрения, воспитание чувства любви к «малой родине», гордости, сопричастности и ответственности за историю своей страны, воспитание бережного отношения к историческому наследию);

обучающие (обеспечить усвоение знаний по истории семьи, посёлка, исторических личностей, связанных с историей края; изучение основ поисковой,  и журналистской работы как допрофессиональная ориентация);

познавательные (формировать навыки работы с историческими источниками, мемуарной, научно-популярной литературой и периодической печатью);

развивающие (развитие потребности  к самостоятельному изучению истории родного края; интеллектуальное, творческое развитие учащихся через самостоятельную исследовательскую деятельность);

мотивационные (создание комфортной обстановки и атмосферы сотрудничества, формирование желания продолжить образование по выбранной дисциплине).

Дополнительное образование в школе. 
В 2012-2013 учебном году в соответствии с учебным планом школы организованы занятия 6 предметных кружков различной направленности , охватывающих 180 учащихся.
 Средняя наполняемость групп - 20 человек.  Проводимые проверки показали, что занятия проводятся согласно утверждённым программам и графику работы, что  дополнительное образование в школе ориентировано на приобретение детьми знаний и умений, выходящих за рамки образовательных программ, на развитие умений и навыков самопознания, саморегуляции и самосовершенствования, формирование навыков межличностных коммуникаций. Педагогическому коллективу школы удалось целесообразно организовать внеурочную воспитательную работу с учащимися, включить абсолютное большинство учащихся в разнообразные занятия по интересам в свободное от учебных занятий время.. В течение учебного года обучающиеся школы были активными участниками районных, зональных, областных, Всероссийских конкурсов, акций , спортивных соревнований. Активно работали педагоги дополнительного образования: Миловидова О.В., Просецкая М.А., Садовская Н.И. Школа традиционно в истекшем году занимала призовые места в различных конкурсах. Для всестороннего развития личности учащихся школой установлено  сотрудничество с учреждениями дополнительного образования..Учащиеся школы посещают Школу Искусств, кружки в ДДТ, РДК, спортивные секции в ДЮСШ. Принимаем участие в различных акциях, игровых программах, фестивалях, конкурсах на базе этих учреждений.
Развитие самоуправления в школе
В нашей школе ученическое самоуправление осуществляется через Совет старшеклассников.  В советы дела «Муравейник», «Галактика», «Ритм» вошли представители классных коллективов с 1 - 11 класс. Членами детской школьной организации «Исток» являются все учащиеся школы. Ученическое самоуправление – форма организации жизнедеятельности коллектива учащихся, обеспечивающая развитие их самостоятельности в принятии и реализации решений для достижения общественно значимых целей.

 Основные цели и задачи школьного самоуправления:

- становление воспитательной системы через формирование единого общешкольного коллектива; 

- приобщение личности к общешкольным ценностям, усвоение личностью социальных норм через участие в общественной жизни школы; 

- создание условий для самовыражения, самоутверждения и реализации каждой личности через представление широкого выбора направлений и видов деятельности;

 - развитие творчества, инициативы, формирование активной гражданской позиции школьников; 

- создание условий для развития отношений заботы друг о друге, о школе, о младших, взаимоуважение детей и взрослых. Активом школы было подготовлены и проведены мероприятия: общешкольные праздники, спортивные соревнования, Дни здоровья, украшение школы к новогодним праздникам, выпуски стенгазет к Новому году и т.д. Вопрос совершенствования школьного самоуправления остается одним из главных направлений работы и  в следующем учебном году. Наиболее активными и творческими были учащиеся 11 класса, 10 класса, 9«А» класса, 4 «А» класса. Школьники этих классов принимали активное участие в жизни школы и различных районных, зональных областных, мероприятиях. Однако, деятельность детского объединения в школе осуществляется не систематически, поэтому назрела необходимость нового подхода к самоуправлению учащихся, как процессу становления гражданственности, инициативы в отстаивании интересов учащихся, формирования социальной культуры личности
Профориентационная работа.

С обучаюмися 8 – 11 классов проводится работа по профориентации классными руководителями. Заместителем директора школы по воспитательной работе . была организована сеть мероприятий по профориентации  для обучающихся 9 – 11 классов .На классных часах в 9 – 11 классах  изучались интересы и склонности обучающихся к той или иной профессии В 2013 – 2014 учебном  году в план необходимо включить и другие эффективные формы работы, как встречи с людьми интересных или редких профессий, конкурсы сочинений «Почему я сделал такой выбор», рисунков «Все профессии нужны, все профессии важны», творческих работ «Профессия моих родителей», которые позволят обучающимся задуматься о своём  профессиональном самоопределении.

Работа с родителями
Укрепление связей с родительской общественностью – это проведение  общешкольных и классных родительских собраний, индивидуальные беседы с родителями, совместные внеклассные мероприятия на уровне классов и школы.. Общешкольные родительские собрания были проведены в намеченные сроки.. Родители участвуют в традиционных мероприятиях школы : «День пожилого человека», « День матери», «Мама ,папа и я – спортивная семья» 

Ежегодно проводится изучение уровня удовлетворённости родителей работой общеобразовательного учреждения для дальнейшего совершенствования работы школы. Следует активизировать деятельность общешкольного родительского комитета.Взаимодействие с родительской общественностью – вовлечение родителей в учебно-воспитательный процесс – одна из главных задач педагогического коллектива школы и ее решение ведется по следующим направлениям: 

- психолого-педагогическое просвещение родителей;

- помощь родителей в укреплении материально-технической базы;

 - индивидуальное шефство над неблагополучными семьями и подростками;

 - совместные творческие дела, праздники;

- работа общешкольного родительского комитета и классных родительских комитетов;

 - участие родителей в управлении школой;

- организация совместных детско-родительских творческих дел; 

- привлечение родителей к организации кружков, клубов, секций для обучающихся класса,

школы;

- вовлечение родителей в учебно-воспитательный процесс;

- классно-семейные праздники, материально-техническая помощь школе;

- распространение передового опыта и результатов деятельности школы с целью повышения престижа общеобразовательного учреждения.

 Администрация привлекает родителей к управлению делами школой через Совет школы, заседания родительского комитета, классные родительские комитеты и собрания.

Совет школы и заседания общешкольных родительских комитетов проводятся четыре раза в год. На совете школы и заседаниях рассматривались следующие вопросы воспитания и обучения:

1)Публичный отчет об итогах работы за 2011-2012 учебный год.

2) Презентация учебного и воспитательного плана школы на 2011-2012 учебный год.

3). Изучение правил техники безопасности, дорожного движения, профилактика предупреждения травматизма,

4) Об организации горячего питания, обеспечение учебной литературой.

5) Отчет о проведении ремонта школы и учебных кабинетов. 

Участие родителей в общешкольных делах и массовых мероприятиях: День знаний, Дни здоровья, День матери, «Первое сентября», «Походы в лес», «Праздник мам!», «День именин», «23 февраля»,  «Последний звонок»,  ремонт классов, «Новогодний калейдоскоп», «Выпускные вечера» и др.                   Совместные творческие дела все шире практикуются в школе и предполагают следующее:

- участие во всех формах внеурочной деятельности (походы, экскурсии, вечера, турниры, состязания);

- участие в подготовке общешкольных традиционных форм работы (вечеров – встреч выпускников,  праздника «Последнего звонка», выпускного вечера,  спортивно-массовых мероприятий).

Общешкольный родительский комитет и классные родительские комитеты принимают участие в работе Совета профилактики, который проводится по мере необходимости,согласно плану работы..
 В 2012-2013учебном году было проведено 15 заседаний Совета профилактики. Приглашались обучающиеся вместе с родителями, а также присутствовали члены родительских комитетов классов. Вопросы (поведение, посещение, успеваемость,постановка на учёт и др.), которые обсуждались на заседания совета профилактики, затем выносились на обсуждение в классы,  отслеживалось выполнение решений совета профилактики членами родительского комитета. С целью выявления социальных и личностных проблем детей ежегодно проводится социальная паспортизация классов и школы, на основе чего сформирована и постоянно обновляется база данных о семьях учащихся. Это позволяет оперативно решать вопросы оказания помощи детям и семьям, попавшим в сложную жизненную ситуацию.

	Категория учащихся
	Количество учащихся

	Дети из многодетных семей
	27 

	Опекаемые
	6 школьников и 2 дошкольников

	Дети-инвалиды
	5

	Дети из малообеспеченных семей
	50

	Дети, состоящие на внутришкольном учете
	

	Дети, состоящие на учете в ОДН
	

	Рассмотрено на КДН
	

	Обучающиеся, занимающиеся в кружках и секциях ОУ
	


Проведено 22  профилактических беседы в присутствии учителей, работающих в этих классах, соц. педагога, психолога,  нарушающих устав школы. На заседании Совета профилактики рассматриваются вопросы о работе с неуспевающими, нарушителями поведения, с детьми, пропускающими уроки без уважительной причины. Результатом работы Совета профилактики является снижение количества пропусков без уважительной причин. 
Задачи, поставленные школой по воспитательной работе на 2012 – 2013 уч.год, в целом выполнены.
Исходя из анализа воспитательной работы истекшего 2012-2013  учебного года, в 2013-2014  учебном году педагогический коллектив будет работать над проблемой:  
«Формирование у учащихся потребности в саморазвитии, раскрытие творческого потенциала,  культуры и нравственности »

Задачи:
- неукоснительное исполнение обучающимися 1-11 классов единых правил внутреннего распорядка  щколы;

- ривлечение широкого круга обучающихся к познавательно-исследовательской деятельности; вовлечение учащихся в школьные, областные, зональные и всероссийские интеллектуальные  конкурсы и соревнования по разным предметам.( “Кенгуру” (математика), „Русский медвежонок” (русский язык), „Английский бульдог” (иностранный язык), “Кит” (компьютер, информатика, технологии, «Инфознайка” (информатика )и другие.

- повышение качества воспитания, развитие индивидуального подхода к обучающимся, внедрение системы учета их индивидуальных достижений

- обеспечение новых подходов к организации воспитательного процесса и внедрение новых технологий воспитательной работы в воспитательный процесс;

- привлечение родительской общественности (законных представителей) и выпускников  разных лет  в развитие ОУ;

- активная и широкая пропаганда ЗОЖ;
- внедрение разнообразных  форм профилактической работы по предупреждению безнадзорности и правонарушений, суицида, профилактике вредных привычек.

 

