Информация о мероприятиях по охране труда

в МКОУ Терновская СОШ №1

за 2016 - 2017 учебный год
         В МКОУ Терновская СОШ №1 управление охраной труда осуществляется в соответствии с федеральным законом от 17 июля 1999 года    № 181- ФЗ «Об основах охраны труда в Российской Федерации». В школе создана служба охраны труда, осуществляется контроль  за  обеспечением безопасности при эксплуатации зданий. 
  В школе созданы оптимальные условия труда, при которых сохраняется здоровье обучающихся и педагогов, и создаются предпосылки для поддержания высокого уровня их работоспособности.
       Выдача средств индивидуальной защиты учителям и техническому персоналу производится в соответствии с типовыми нормами бесплатной выдачи специальной одежды, специальной обуви и других средств индивидуальной защиты (Приложение к постановлению Минтруда РФ от 30.12.1997 г. № 69).
        Медицинский контроль за состоянием здоровья обучающихся осуществляется работником медицинской службы.
   Медицинский осмотр педагогического коллектива и обучающихся осуществляется регулярно, оказывается необходимая медицинская помощь, наблюдения и профилактические меры по сохранению и укреплению здоровья детей и взрослых. 
   Условия труда на каждом рабочем месте соответствуют требованиям охраны труда, соблюдается режим труда и охрана обучающихся и работников в соответствии с санитарными правилами и нормами.
   Ведётся обучение безопасности методам и приёмам выполнения работ, проводятся инструктажи по охране труда на рабочем месте и по пожарной безопасности со стороны администрации.
   В школе имеется комплект нормативных правовых актов и документов по охране труда. В кабинетах химии, физики, биологии, обслуживающего труда и у учителей физической культуры имеются инструкции по охране труда при работе с механическими и электрическими приборами, химическими реактивами и лабораторным оборудованием, медицинские аптечки. Своевременно происходит приобретение медицинских аптечек.
Наличие в классах, помещениях и своевременная перезарядка огнетушителей производится в соответствии с требованиями по технике пожарной безопасности. 
    В школе имеются должностные инструкции по охране труда для администрации, учителей, работников  школы и обучающихся. Для проведения классных часов имеется папка с разработками «Материалы к классным часам по охране труда».
      За учебный год  несколько раз были проведены  тренировочные упражнения по эвакуации детей из школ во время пожара и других ЧС. Практические мероприятия  были проведены согласно плану работы и приказу директора школы. Учителя, учащиеся и работники  школы действовали быстро, слажено и организовано. Эвакуация не превысила допустимого времени. Нарушений никаких не было.
        Педагогический процесс организован в соответствии с санитарными правилами и нормами. Проветривание классов и помещений производится в соответствии с графиками. В системе организации учебного процесса большое внимание уделяется профилактике детского травматизма. Разработан план по профилактике детского травматизма, который выполняется в течение учебного года.
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