Анализ методической работы.

Цель анализа: определение уровня продуктивности методической работы в педагогическом сопровождении учителя в процессе его профессиональной деятельности и педагогической поддержке в соответствии с его профессиональными потребностями.

Методическая работа в 2008/2009 учебном году была направлена на выполнение поставленных задач и их реализацию через образовательную программу школы и учебно-воспитательный процесс. Педагогический коллектив школы продолжил работу над методической темой «Освоение новых педагогических технологий-одно из необходимых условий эффективности инновационной работы».

 Методическая работа осуществлялась по направлениям:
- работа педагогического совета,

- работа методического совета,

- подбор и расстановка кадров,

- повышение квалификации, педагогического мастерства и категорийности кадров,

- консультационно-информационная работа с молодыми специалистами,

- работа со школьными методическими объединениями,

- диагностико-аналитическая деятельность, психолого-педагогическая диагностика,

- индивидуально-методическая и инновационная деятельность, обобщение опыта работы.
Работа методического совета школы.

В прошедшем учебном году было проведено пять заседаний методического совета, на которых рассматривались вопросы:

- утверждение программ вариативной части учебного плана для профильных классов,

- утверждение программ элективных курсов,

- утверждение графика проведения предметных недель,

- анализ результатов срезовых контрольных работ по математике и русскому языку в 5-9-х классах и контрольных работ по профильным предметам в профильных классах,

- организация и анализ результатов школьных предметных олимпиад,
- формы опроса и учёта знаний учащихся на уроках русского языка, развитие речи учащихся на уроках литературы,

- итоги проверки состояния преподавания математики,

- творческий отчёт учителя начальных классов Белолипецкой Г.А. « Приёмы стимулирования школьников. Повышение эффективности обучения учащихся начальных классов»,

- подготовка к экзаменам, определение форм итоговой аттестации, утверждение  экзаменационного материала.

Работа школьных методических объединений.
На начало учебного года все ШМО имели чёткие планы работы, разработанные в соответствии с образовательной программой школы и методической темой школы. На заседаниях ШМО обсуждались следующие вопросы:

- утверждение плана работы на год и календарно-тематического планирования,

- система работы с одарёнными детьми,

- обсуждение и утверждение тем рефератов и пректных работ учащихся,

- проведение и анализ срезовых работ,

- система мер по предупреждению неуспеваемости,

- здоровьесберегающий аспект уроков,

- выступления педагогов по темам самообразования и др.

Анализируя работу ШМО, хочется отметить учителей русского языка и литературы и учителей математики. Ими проведена большая организационная работа по подготовке учащихся 9-х классов к аттестации в форме независимого оценивания, учащихся 11-х классов в форме ЕГЭ.

В октябре прошла неделя русского языка и литературы. Филологи  Безрукова Е.В., Казакова Т.Г., Сухочева А.И., Турунина Н.В. представили открытые уроки для коллег, завершилась неделя общешкольным внеклассным мероприятием « По страницам произведений А.С. Пушкина».
В ноябре проведена неделя математики, в программе которой были открытые уроки у всех математиков, два совместных внеклассных мероприятия « Занимательная математика» для учащихся 9-11 классов, « Из истории геометрии» для учащихся 7,8 классов, выпущены математические газеты.
ИЗ 29 учителей, работающих во 2-й и 3-й ступенях обучения, открытые уроки и внеклассные мероприятия провели 22. 

Открытые уроки для районных  методических объединений представили  учитель истории Аксёнова Н.Д. и учитель биологии  Просецкая М.А.

В прошедшем учебном году (декабрь ) на базе нашей школы состоялся семинар директоров школ Терновского района по вопросам профильного образования. Открытые уроки-зачёты в профильных классах показали Аксёнова Н.Д., Леонова М.В., Садовская Н.И. и Миловидова О.В.
В прошедшем учебном году большое внимание уделялось проектной и исследовательской деятельности  учащихся, особенно в профильных и 9-х классах. Проекты различной  тематики подготовили учащиеся следующих учителей: Аксёновой Н.Д., Безруковой Е.В., Бондарь Т.А., Буянова С.Н., Жилкиной Т.В., Кулешовой Н.В., Миловидовой О.В., Мордасовой И.В., Просецкой М.А., Садовской Н.И. Третье место на 10-м Всероссийском конкурсе исследовательских работ старшеклассников «Человек в истории. Россия ХХ век.» по теме поиска «Моя родословная» заняла ученица 10 класса Миловидова Н. (учитель Миловидова О.В.),первое место на  районной  краеведческой конференции заняла ученица 8 класса Баранова Т. с работой  «История Савальского лесничества» (учитель Садовская Н.И.).
Третий год подряд учителя нашей школы принимают участие в районном конкурсе «Учитель года». В прошедшем учебном году поделилась опытом с коллегами и представила свои достижения учитель физкультуры Гергец М.Н.,она стала призёром конкурса в номинации «Здоровьесберегающие технологии».

По итогам года можно сказать, что в большинстве ШМО уроки взаимопосещаются, анализируются, вырабатываются рекомендации, ведётся внеклассная работа по предмету. Всем руководителям ШМО нужно обратить внимание на ведение документации в соответствии с положением о МО.
Предпрофильная подготовка.

Предпрофильная подготовка в 2008/2009 учебном году предполагала проведение информационной работы с учащимися и их родителями, педагогической и психологической диагностики учащихся, родителей и учителей, мониторинг образовательного процесса в 9-х классах.
В учебном плане 9-х классов было выделено на ПП по 3 часа, 1 час на преподавание курса «Профориентация» (учитель Просецкая М.А.), 2 часа на преподавание предметно-ориентированных элективных курсов по образовательным областям: биология, география, алгебра, физика, химия, русский язык, немецкий язык, обществознание. Программы элективных курсов были рассчитаны на 17 учебных часов, успешно освоены девятиклассниками, презентации итоговых работ учащихся были представлены для учащихся 8,9-х классов школ Терновского образовательного округа(29.04.09).
Работа психолога в процессе психолого-педагогического сопровождения ПП, выявила интересы и склонности учащихся, запросы родителей. По результатам анкетирования 10 «А» класс предполагается общеобразовательным, с дополнительными часами для преподавания информатики, биологии, физики, русского языка, 10 «Б» класс- химико-биологическим.  
Работа с педагогическими кадрами.
В 2008/2009 учебном году педагогический коллектив состоял из 45 учителей. Высшее педагогическое образование имеют 41 человек, высшее непедагогическое -1, средне-техническое-2, среднее-1. 
Распределение педкадров по стажу работы.

	0-5 лет
	5-10 лет
	10-15 лет
	15-20 лет
	20-30 лет
	Свыше 30 лет

	4
	2
	5
	3
	17
	14


В 2008/2009 учебном году два учителя школы  повысили свою квалификацию.

 Леоновой М.В. присвоена ВКК, Буянову С.Н.-2КК.
Квалификационный состав педколлектива школы.

	ВКК
	1КК
	2КК
	Не имеют категории

	12-26%
	18-39%
	5-11%
	11-24%


Курсовую подготовку прошли учитель музыки Борисевич Д.В., социальный педагог Симонова Л.В. В следующем учебном году курсовая переподготовка требуется учителям математики (курсы от ВОИПКиКРО будут организованы при РОО), учителям русского языка и литературы ( дистанционные курсы от ВОИПКиКРО в сентябре-октябре 2009г.), учителям иностранного языка Кулешовой Н.В., Жилкиной Т.В., учителю географии Миловидовой О.В., учителю физкультуры Булавину В.П.
Обученность учащихся по предметам у  учителей по разным показателям изменяется от К2=0,33 по алгебре у Сухаревой Н.А. до К2=1 по праву у Аксёновой Н.Д. в профильной группе 10 класса, физкультуре у Булавина В.П., с/х труду у Просецкой М.А. в 5 классе.
К2 выше 0,8 у Второвой З.А. (труд), Гаврилова А.В. (обществознание), Гергец М.Н. (физкультура), Дрёмовой Н.К. (история, обществознание, право), Казаковой Т.Г. (литература), Кулешова В.А. (физкультура, труд), Ряховского С.Н. (биология, с/х труд), Садовской Н.И. (культура общения), Шохонова В.В. (автодело).
 Средний балл меняется от 3,66 у Сухаревой Н.А. по алгебре в 7 «Б»,9 «Б» до 5 у Аксёновой Н.Д. по праву в 10 классе. Коэффициент качества знаний учащихся по школе вырос по сравнению с прошлым годом качество знаний по предметам у 17 учителей из 29, работающих во 2 и 3 ступенях обучения незначительно понизился.  

Анализируя показатели обученности учащихся за последние 3 года у учителей, можно сказать, что качество знаний и степень обученности учащихся стабильны, не находятся на низком уровне, у отдельных учителей повышаются.
