Справка о состоянии преподавания профильных предметов в химико-биологической группе 10 класса.

Сроки проверки: 12.03.18-19.03.18
Цель проверки: проанализировать уровень и состояние преподавания профильных предметов (химии и биологии) в химико-биологической группе
Нормативно-правовое обеспечение реализации Концепции профильного обучения.
Профильное обучение МКОУ Терновская СОШ №1 реализует с целью выполнения п.4 ст. 66 Федерального  закона «Об образовании в Российской Федерации» от 29.12.2012 № 273-ФЗ и приведения нормативно-правовой документации образовательного учреждения МКОУ Терновская СОШ №1 в соответствии закону, приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 22.01.2014 №32 «Об утверждении Порядка приема граждан на обучение по образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования» (зарегистрировано в Минюсте России 02.04.2014 №31800).
Кадровое обеспечение.
Профильные предметы ведут 2 учителя: учитель биологии ВКК Просецкая М. А., учитель химии ВКК Бочкова Н. В.
В 10 классе образован химико-биологический профиль. Из обязательных учебных предметов на базовом уровне являются русский язык, литература, иностранный язык, история, физическая культура, основы безопасности жизнедеятельности, география. Учащимися заявлены профильные общеобразовательные предметы: математика (6 часов), химия (3 часа +1), биология      (3 часа +1).
Внутришкольный контроль.
Посещение уроков биологии в 10 классе химико-биологической группы (учитель Просецкая М. А.)
В 10 классе преподавание биологии ведется на профильном уровне учителем высшей квалификационной категории Просецкой М. А. по рабочей программе, разработанной учителем на основе авторской программы В. Б. Захарова по учебнику В. Б. Захарова «Общая биология. Учебник для 10 класса (профильный уровень)» 3 часа в неделю. 

Работает с учениками с 5 класса Маргарита Александровна,  планомерно ведёт работу по формированию УУД учащихся через постановку проблемных вопросов, широко использует в практике творческие работы учащихся с поиском дополнительной информации, приём «мозгового штурма». Ученики учатся делать выводы, анализировать факты, составлять сравнительные таблицы, что способствует более полному усвоению знаний, быстрой адаптации к условиям обучения в профильной школе.  На уроках в полной мере используются возможности кабинета биологии, полученного в рамках проекта «Образование», прослеживается дифференцированная работа с  учащимися, используются  информационные технологии (составление проектов и презентаций), способствующие качественному повторению и обобщению изученного материала.

Посещение уроков химии (учитель   Бочкова Н. В.)
Бочкова Н. В. работает с классом первый год, ведёт обучение по  программе О. С. Габриеляна, учебник О. С. Габриеляна «Химия – 10». Надежда Владимировна формирует УУД учащихся через использование химического эксперимента, с последующим анализом результатов  и  выводами, практикует самостоятельное написание учащимися уравнений химических реакций, выполнение творческих заданий с дополнительным содержанием материала, что формирует материалистические знания о мире. Отношения с классом строит на основе взаимного уважения, в общении доминирует демократический стиль, что способствует  адаптации учащихся к условиям обучения в старшей школе и становлению взаимоотношений между учителем и учениками.
Выводы:
Для обучающихся химико-биологической группы 10 класса в школе организовано и функционирует профильное обучение, как средство дифференциации и индивидуализации обучения, при котором более полно учитываются интересы, склонности и способности обучающихся, созданы условия для образования старшеклассников в соответствии с их профессиональными интересами и намерениями в отношении продолжения образования.
Обучающиеся химико-биологической группы 10 класса имеют удовлетворительный уровень подготовки по профильным предметам (химия и биология). Все результаты контрольных работ соответствуют профильному уровню.
Рекомендации:
Отметить с положительной стороны работу следующих учителей, работающих в профильной группе 10 класса и ведущих профильные предметы: Просецкой М. А., Бочковой Н. В.
Создать творческую группу учителей для качественного анализа по данному направлению за год.
Изучить рекомендации для учителей, работающих в профильных классах по посещенным урокам.
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