Социальная практика обучающихся  (Выступление Т.Г. Казаковой) 

Для эффективной организации личностно и социально развивающего пространства в нашей школе произошло качественное изменение организации всего образовательного процесса в 10-х классах в виде модели многопрофильной школы. 
Модель многопрофильной школы рассматривается как образовательное учреждение, реализующее программы старшей ступени обучения общего образования, предоставляющее учащимся широкий выбор образовательных траекторий, включающее старшеклассников в новую систему отношений с педагогами и со сверстниками, связанных учебной деятельностью. Многопрофильная школа, 
во-первых, способна выполнить социальный заказ общества и государства не просто на выпускника, а на личность, которая должна обладать целым набором качеств (самостоятельность в принятии решений и выборе; умение отвечать за свои решения; способность нести ответственность за себя, свой выбор; готовность к действиям в нестандартных ситуациях; обладание приемами учения и готовность к постоянной переподготовке; умение жить в  ладу с самим собой и другими); 
во-вторых, система многопрофильного обучения позволит учащимся  нормально развиваться; получать индивидуальное образование, не уступающее по качеству; становиться более конкурентоспособными; успешно адаптироваться в обществе.

     Подготовиться к полноценной жизни можно, лишь имея опыт самостоятельных, активных, социально значимых действий, совершаемых в условиях детско-взрослого сообщества. Одним из главных ориентиров является выработка социальной компетентности личности. А это значит, что молодежь должна уметь мобилизовать в конкретной ситуации полученные знания и опыт. Для решения данной задачи, нами была введена в учебный план десятых классов социальная практика.
       Социальная практика – это ситуации, в которых человек получает социальный опыт. Такие ситуации возникают в результате делового общения и совместной деятельности ребят с представителями разных профессий на рабочих местах.

Итак, первым шагом стал план мероприятий по организации социальной практики обучающихся нашей школы (не менее 700 часов за два года обучения), который включил следующие направления:

1. Нормативно-правовое обеспечение социальной практики:

- Положение о социальной практике обучающихся,  
- индивидуальные планы социальной практики, отчёты, дневники), 

- договора сотрудничества с предприятиями и организациями о прохождении социальной практики обучающимися школы (Управление пенсионного фонда РФ по Терновскому району, Управление социальной защиты населения, МФЦ «Мои документы», Управление Загс). Все эти организации, а также Борисоглебский городской суд,  неоднократно посещали обучающиеся 10 кл., где педагоги совместно с кураторами проводили практические занятия
      Внедрение социальной практики в школе в  10-х классах осуществляется в целях:
Социальная практика обучающихся Школы организуется по их запросу в целях:
· Формирования социальных компетенций на основе привлечения обучающихся к общественно значимой деятельности;

· Приобретения практических умений коммуникативной культуры в процессе осуществления различных социальных взаимодействий;

· Знакомства с конкретными условиями и содержанием отдельных социальных процессов, проходящих в современном российском обществе;

· Приобретения навыков формирования индивидуальных моделей поведения, адекватных ситуаций решения и преодоления проблем, сопровождающих деятельность учащихся во время прохождения социальной практики, умения применять теоретические знания в конкретной ситуации;

· Формирования представлений учащихся о возможностях современных социальных технологий.

В ходе социальной практики предполагается отработка навыков социального взаимодействия.

