                                    «Люблю тебя, земля родная…» 

      19 сентября в МКОУ Терновская СОШ №1 прошёл митинг «Люблю тебя, земля родная…»
Цель мероприятия:
– способствовать формированию патриотических чувств у учащихся на основе сохранения и развития чувства гордости за свою страну, родной край, школу;
– воспитание уважения к близким людям, к своей семье;
– воспитание личности гражданина – патриота Родины, способного встать на защиту государственных интересов страны, верного боевым и трудовым традициям старшего поколения. 
      Открыла митинг заместитель директора по воспитательной работе Т.Г. Казакова.  Она сказала: «Наша малая родина,  земля  Терновская,  нам  выпало счастье  родиться и жить на ней. Заселение территории русскими проходило в 18 веке. К этому времени  относятся первые упоминания о возникновении села Терновка. В 1869 году рядом с селом была построена  железная дорога Грязи - Борисоглебск, появилась станция с названием Терновка. Но…Главное богатство нашего края – народ. Народ - труженик, народ-защитник »
Россия, моя Россия!
О, как ты сердцу дорога.
Россия, моя Россия!
Со мной в душе ты навсегда.
Люблю тебя, земля родная,
За то, что Родина моя!
И не найти прекрасней края,
Чем Терновская земля! 

Директор школы Т.В.  Каратаева поздравила всех присутствующих с 85-летием Терновского района. Она отметила, что наша Родина – Россия. Но у каждого живущего в этой необъятной стране есть близкое сердцу место. Для нас это место – наш Терновский край.
Трогательно читали стихи о родном крае учащиеся  8 «А» класса Анна Каратаева и Анастасия Иконникова. Учитель истории Н.Л. Мельгунова поздравила присутствующих с юбилеем Терновского района, познакомила школьников  с интересными фактами из истории района и села.
Талантливое исполнение песни  учителем математики Н.Н. Ламоновой никого не оставило равнодушным.

Многие терновцы во время ВОВ пали смертью храбрых на полях сражений. В их честь воздвигнут мемориал в райцентре и памятники в сёлах района.

Память эта будет жива, пока об этом помнят, говорят. Останутся памятники и обелиски. Останется  память. Аллея Славы героев СС Терновского района и выпускников  школы - это славная страница в её истории. Минутой молчания почтили память  Александра  Суховерхова и Павла Миронова, погибших в Чечне, Героев Советского Союза Терновского района  и выпускников школы. Неугасима память поколений. В дань уважения ко всем погибшим  Героям земли Терновской   педагоги, школьники возложили цветы. 
